

乐海全凭信念腾 天高要靠勇气飞

洛阳大男孩儿汤腾飞闯入山东卫视《天籁之声》全国5强



□记者 宋扬

这个夏天,没有了走红一时的湖南卫视《快乐男声》,却“杀”出了同样精彩的《中国好声音》等其他栏目。其中,每周一次的山东卫视《天籁之声》,以会唱歌的帅哥靓女吸引人们的眼球,以激烈的角逐比拼扣人心弦。

昨日,《天籁之声》摄制组出现在我市涧西区华源南村小区里。两天前,我市男孩儿汤腾飞(左图,图片由本人提供)刚刚晋级该栏目全国5强,摄制组是专程陪他回家来拍VCR(视频片段)的。

1 从海选到5强,一路走来不容易

生于1991年的汤腾飞是天津音乐学院的学生,即将升入大二。今年4月,山东卫视全力打造的大型音乐选秀节目《天籁之声》正式启动全国海选,在济南、广州、西安、成都、杭州和长春6个分赛区选拔全国新生代年轻人最具价值的好声音,并更加注重音乐的专业性和纯粹性。

在天津音乐学院海选时,汤腾飞顺利入围济南赛区的选拔,并经过层层比拼,入选赛区15强。6月下旬,6个赛区各自的15强和网络赛区选出的30强,共同组成了全国120强。他们齐聚济南,开始了更高层次的角逐。

汤腾飞凭借专业的唱功和清新的气质脱颖而出,进入

全国前30强,并于7月7日开始出现在晋级赛的直播舞台上。在30进24、24进12、12进10、10进8、8进6、6进5这6场直播中,汤腾飞屡次在激烈“厮杀”中化险为夷。这个年龄最小、没有野心的洛阳小伙儿在高晓松、齐秦、朱桦等评委的肯定下,昂首挺进了5强。

2 学吉他习演唱,自小他就爱音乐

在4日晚直播的8进6比赛中,汤腾飞带着姐姐参加“帮帮唱”环节,并告诉大家大他6岁的姐姐是他唱歌的引领者。

汤腾飞的父亲汤惊涛和母亲王巧玲介绍,儿子从小就跟在女儿的身后,听她哼唱流行歌曲。汤腾飞的爷爷余喜喜欢拉二胡,腾飞9岁就拜师学习二胡演奏,可没学多久老师嫌

他指头粗,他一气之下放弃了学习。

但是,对音乐的热爱并未在小腾飞心中消失。小学六年级时,他不知从哪儿找来了一份《洛阳晚报》,上面刊登有河南电视台举办一个歌唱比赛且不限年龄的消息。汤腾飞知道父母忙工作无暇管他,便自己到火车站买了火车票去报名,一周后又自己到郑州参赛。虽

然评委说他“气息不足”将其淘汰,但他不伤心,认为自己得到了锻炼。

上初二时,汤腾飞学起了民谣吉他。老师认为他悟性不错,建议他学古典吉他。经过勤学苦练,他初中毕业后考入西安音乐学院附中。到了高考时,为了扩展学习领域,他又考入天津音乐学院现代音乐演唱专业。

3 爱家人重感情,不是受宠的90后

走进汤腾飞的家,墙上满是他参加比赛时的“身影”。照片展露出他青春逼人的风姿和可爱的表情,怪不得大赛给他定位为“萌(可爱)系”。“这些照片都是俺们从网站上下载后打印出来的。”汤惊涛指着照片说。看得出,他的父母虽然干着与艺术不沾边的海鲜送货生意,却对儿子非常支持。

独立、懂事是汤腾飞让父母颇为自豪的地方。父母早年没有固定工作,家庭条件不好,直到近几年做生意才渐渐好起来。作为90后的汤腾飞从未

被娇生惯养,父母一直教导他要节约、不攀比,并培养他的自理能力。

学二胡时,9岁的他将二胡绑在小自行车上,骑车到老师家学习。升初中的那个暑假,他和姐姐学会了炒菜做饭,父母下班回到家,热腾腾的饭菜就上桌了。父母开起海鲜店后,他一放假就去帮忙,切鱼、装袋、扛货样样都在行。

初中毕业后,汤腾飞看中了一件名牌衬衣,母亲告诉他如果想要就自己赚钱买。腾飞

到一家KTV打起了暑期工,不但为自己赚到了衬衣钱,还给父母、姐姐买了礼品。今年寒假他在一家酒吧驻场赚来的2000元,也交给了父母。

最让父母难忘和揪心的8进6比赛,汤腾飞一直待定,最后一刻才以1票胜出。他的父母后来得知,比赛一开场被淘汰掉的香港选手,是汤腾飞集训时的室友。经过1个多月的朝夕相处,两人建立了深厚的友情。室友的离去让汤腾飞情绪低落,甚至影响了他在比赛中的发挥。



和父母在一起,是汤腾飞最开心的事情。记者 宋扬 摄

4 无理想有目标,争取夺得总冠军

正因为汤腾飞的单纯、可爱与真性情,才让他赢得了众多粉丝和评委老师的喜爱。在6进5的比赛中,为他“帮帮唱”《草原牧歌》的黄格选夸他唱得好,并偷拍了许多他睡觉时的萌态。在顺利晋级5强后,高晓松宣布:“恭喜没有远大理想但有现实目标的汤腾飞顺利晋级。”

为什么说没理想却有目标?汤腾飞说,理想太伟大而遥远,只有脚踏实地走好目前的每一步,才会离目标越来越近。2010年汤腾飞上高二,没有受过任何演唱和舞蹈训练的他,参加了“快男”西安赛区的选拔,并进入分赛区20强。可是,在晋级全国60强的过程中,他被残酷地淘汰了。之后,韩国知名音乐制作

人金亨熙将他招募进“80、90快乐天团”组合的候选队伍,可经过1个月的集训,他并没有被选中。

正因为这些失败,成就了汤腾飞如今的淡定和坚强。他说,也是在选秀PK中,他发现了自己在歌唱和舞蹈方面的不足,督促自己不断努力改进。虽然,网上有评价说他的演唱不瘟不火,唱功和音色的优势并不明显,但他说比赛只是自己一种风格的展现,进入大学后优异的专业成绩才是自己交出的最好答卷。

虽然没有理想,汤腾飞的目标却很明确。“最近的目标就是唱好下一场比赛,闯入4强,之后是三甲,最后是冠军。”说这些话的时候,汤腾飞咧嘴一笑,萌味十足。

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS .LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐